

馬國 110 所學校 2022 年 9 月試行「混合教室」計劃

駐馬來西亞代表處教育組

根據星洲日報 2022 年 8 月 20 日的報導，馬國教育部高級部長拿督莫哈末拉茲指出，該部於本年 9 月逐步在 110 所學校推行「混合教室」試點計劃，教師可在教室裡教學，學生可通過使用手提電腦及智能屏幕，更活躍地參與教學過程，而其他學校的學生也可同時接觸到該教師的教學資源。教育部目前正處於挑選 110 所學校的最後階段，提升每所被挑選學校的 5 間教室的網絡設備，並將於 11 月落實該試點計劃。教育部將評估該計劃的成效，才會進一步探討是否可在全國落實。

此外，馬國教育部正在完成數字教育政策的最後階段，確保全國所有學校都擁有更快的網速，且整個學校範圍都可上網，優化教學過程。學校目前只有教師辦公室、行政辦公室及圖書館可上網。教育部耗資 13 億令吉，通過五年的租賃使用方式來採購學校資訊及通訊科技硬體設備，能夠減輕教育部在調整及維修 ICT 設備的工作負擔，因為維修工作將由供應商負責，無需教師為維修電腦等設備忙碌。租賃使用合約到期後，供應商也將收回所提供的設備，減輕教育部要處置陳舊設備的負擔。更換學校 ICT 設備工作分為三個階段來落實，第一階段計劃將於 2022 年內完成，預計所有替換設備工作於明年之內完成。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：星洲日報（2022 年 8 月 20 日）。教長：下月起逐步展開 挑 110 校試行「混合教室」。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220820/%e6%95%99%e9%95%bf%ef%bc%9a%e4%b8%8b%e6%9c%88%e8%b5%b7%e9%80%90%e6%ad%a5%e5%b1%95%e5%bc%80-%e6%8c%91110%e6%a0%a1%e8%af%95%e8%a1%8c%e6%b7%b7%e5%90%88%e6%95%99%e5%ae%a4/>